
O r i g i n a l e  
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PROVINCIA DI  TORINO 
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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

    N.10 DEL 18/07/2014  
 
OGGETTO: REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE RIPRESE AUDIOVISIVE 
DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
E LORO DIFFUSIONE.-   
 

 
L’anno duemilaquattordici addì diciotto del mese di luglio alle ore venti e minuti zero 

nella Sala Consiliare sita nel Palazzo Comunale, convocato per determinazione del Sindaco con 
avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in Sessione Straordinaria 
ed in seduta pubblica di prima convocazione, nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    
LEONE Dott.ssa Gabriella - Sindaco Sì MUSOLINO Giuseppe - Consigliere Sì 
LAMBERTI Dott. Francesco - Presidente Sì MASI Carmela - Consigliere Sì 
BABBINI Maria Donatella - Consigliere Sì PITTALIS Renato - Consigliere Sì 
NOVERO Giancarlo - Consigliere Sì BRUGIAFREDDO Gianfranco - Consigliere Sì 
SCAFIDI FONTE Franco - Consigliere Sì COSSU Silvia - Consigliere Sì 
CAZZARI Carlo - Consigliere Sì RIVA Silvano - Consigliere Sì 
POCUSTA David - Consigliere Sì   
DE PICCOLI Donatella - Consigliere Sì   
MONFRINO Maria Felicita - Consigliere Sì   
MARCATO Renzo - Consigliere No   
CASTAGNOTTI Giorgio - Consigliere Sì   
    
 
PRESENTI: 16  ASSENTI: 1 
 
Sono presenti senza diritto di voto i seguenti assessori: 

 
Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    
ARZENTON Raffaella Maria - Assessore Sì TROIANI Fabrizio - Vice Sindaco Sì 
CAMAGNA Valter - Assessore Sì VOLONNINO Emiliana - Assessore Sì 
D'ACRI Antonio Marco - Assessore Sì   
    

 
Assume la presidenza il Signor LEONE Dott.ssa Gabriella Presidente del Consiglio. 

 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale PALMIERI Dott. Sante 

 



 
 
OGGETTO:  REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLE RIPRESE AUDIOVISIVE 
DELLE SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE E LORO DIFFUSIONE.-   
 

Delibera n.10 del 18/07/2014 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che il sempre maggior sviluppo delle moderne tecnologie di comunicazione richiede l’opportunità 
di regolamentare il fenomeno, sempre meno marginale e secondario, delle riprese audiovisive; 
 
CONSIDERATO che: 
 
- l’art. 38 comma 7 del Testo Unico sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D. lgs. n. 18.08.2000, n. 
267, dispone che le sedute del Consiglio comunale siano pubbliche, salvo i casi previsti dal Regolamento; 
 
- il Comune di Leini intende consentire la più ampia conoscenza a favore della propria comunità e a vantaggio 
dell’opinione pubblica in generale, dell’operato dei Consiglieri eletti a rappresentarla; 
 
- il Consiglio comunale, nell’ambito della propria autonomia funzionale ed operativa, ha la potestà di regolare 
ogni aspetto relativo al funzionamento dell’assemblea; 
 
PRESO atto che l’Autorità Garante della Privacy ha previsto la possibilità di effettuare le riprese video delle 
sedute consiliari, purchè i presenti siano debitamente informati della presenza delle telecamere e della 
successiva diffusione delle immagini registrate; 
 
RAVVISATA, pertanto, la necessità di approvare apposito regolamento per la disciplina delle registrazioni 
audiovisive del Consiglio comunale, in attuazione dei principi di trasparenza e pubblicità di cui all’art. 1 della L. 
241/1990 e ss.mm.ii., al fine di promuovere la partecipazione diretta e l’informazione libera dei cittadini 
all’attività politico – amministrativa del Comune; 
 
VISTO il Regolamento in allegato sub A) alla presente deliberazione a farne parte integrante e sostanziale; 
 
RICHIAMATO l’art. 42 del Testo Unico sull’Ordinamento degli Enti Locali, nonché lo Statuto comunale; 
 
UDITI gli interventi dei Consiglieri che hanno preso parte al dibattito, tutti riportati nel nastro di registrazione  
della seduta del 18.07.214, depositato e custodito in Segreteria ai sensi dell’art. 58 del Regolamento di 
funzionamento del Consiglio Comunale; 
 
ACQUISITO il parere favorevole del Responsabile del Settore Amministrativo, ai sensi dell’art. 49, 1° comma 
del D.Lgs. n. 267/2000, in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa; 
 
CON voti unanime e favorevole, espressi per alzata di mano; 
 
 

 
D E L I B E R A 

 
 
1) di approvare per le motivazioni in premessa il Regolamento per la disciplina delle riprese audio – visive delle 
sedute del Consiglio comunale, nel testo composto di 24 articoli, che si allega quale parte integrante e 
sostanziale in allegato sub “A” alla presente; 
 



2) di incaricare i Responsabili dei competenti Settori, ad intervenuta esecutività del Regolamento, di dare 
puntuale attuazione alle indicazioni in esso contenute, adottando ogni conseguente procedura e provvedimento 
nel rispetto dei criteri di economicità, efficacia, pubblicità e trasparenza; 
 
3) di dare atto che il presente Regolamento diviene esecutivo scaduti i 15 giorni dall’avvenuta esecutività della 
presente deliberazione. 

 
4) di dichiarare, con votazione separata ed espressa per alzata di mano, il presente provvedimento 
immediatamente eseguibile  per l’urgenza ai sensi dell’art. 134, comma 4° del D.LGS n. 267/2000. 
 
 
 
Pr.  Consiglio Comunale N.128 DEL 09/07/2014 
 
 
 
 
 



 
Settore AMMINISTRATIVO 

 
 

DELIBERAZIONE C.C. DEL  18.07.2014 N. 10 
 

 
OGGETTO:                 

 
 

  Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 e art. 147 bis del T.U.E.L. 18.08.2.000 n° 267, viene 
espresso il seguente parere dal Responsabile di Settore in ordine rispettivamente: 
 
 
a) alla regolarità tecnica:  
 
__________________________________________________________________________ 
 
 
Leini, lì 18.07.2014 
 

   IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
                                        PALMIERI Dott. Sante  

          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Del che si è redatto il presente verbale 
  

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
                 LAMBERTI Dott. Francesco 

  ……………………………………………. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
PALMIERI Dott. Sante  

……………………………………………. 
 

 
 

      
Il sottoscritto Segretario Generale: 
 

ATTESTA 
 
 
Che la presente deliberazione, su conforme attestazione del Messo Comunale, viene pubblicata 
all’Albo Pretorio di cui all’art. 32, primo comma della Legge 18.06.2009 n. 69 il 01-ago-2014  e vi 
rimarrà per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di pubblicazione. 

  
IL MESSO COMUNALE 

……………………………. 
IL SEGRETARIO GENERALE 

      PALMIERI Dott. Sante  
                                  

………………………………. 
 

 
 

 
 
 

TENORE DI ESECUTIVITA’ 
 

 
 

      DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA              
 
 
 Decorsi DIECI GIORNI dalla pubblicazione – Art. 134 – 3° comma del T.U.E.L. 18.08.2000 

N. 267  
 Immediatamente ( Art. 134 – 4° comma del T.U.E.L. 18.08.2000 N. 267 ). 

 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 

PALMIERI Dott. Sante 
……………………………………………. 

 
 
 


